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DECRETO NÚMERO 120

LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO,  EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 55 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL A NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA:

ARTÍCULO ÚNICO.- En  uso de las facultades conferidas por los artículos 40 y 57 fracción IV de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango; y 84 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Durango,  SE CONVOCA A LOS CC. Diputados que integran la H. LXV Legislatura del Estado a  un “Primer Periodo Extraordinario de Sesiones dentro del Segundo Periodo de Receso, del Primer Año de Ejercicio Constitucional” de la Honorable Sexagésima Quinta Legislatura del Estado, que dará inicio el día miércoles seis (06) de Julio del año 2011, a las 16:00 (dieciséis) horas, con la finalidad de desahogar los siguientes asuntos:

A S U N T O S:
primero: Presentación, admisión Y DESAHOGO en su caso, SEGÚN LAS PREVENCIONES DEL ARTÍCULO 173 FRACCIÓN iV, DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO DE LA SIGUIENTE:
· INICIATIVA con Proyecto de Decreto que contiene reformas y adiciones a la “Ley de la Fiscalía General del Estado de Durango”, a la “Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Durango”, y a la “Ley de Salud del Estado de Durango”, presentada por los CC. Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional.
segundo: ASÍ MISMO SE DESAHOGARAN LOS SIGUIENTES ASUNTOS:

· INICIATIVA: Enviada por el Ciudadano Contador Público Jorge Herrera Caldera, Gobernador Constitucional del Estado, en la cual solicita reformas a diversos artículos de la “Constitución Política del  Estado Libre y Soberano de Durango”, “Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Durango”, “Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Durango” y de la “Ley de Seguridad Pública para el Estado de Durango”.

El Ciudadano Gobernador Constitucional del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique circule y observe.
Dado en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los  (05) cinco días de Julio del año  (2011), dos mil once.
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