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H LXV LEGISLATURA




“2013: Año del 450 Aniversario de la Fundación de Durango”


Con fecha 23 de octubre del 2012, la C. Diputada María Elena Arenas Luján, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional de la Sexagésima Quinta Legislatura, la cual contiene adición de una fracción VIII al artículo 47, pasando el texto vigente de la actual a ser la fracción IX, y recorriéndose las demás en el orden subsiguiente; y la reforma al penúltimo párrafo del artículo 52, ambos de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado y de los Municipios de Durango, misma que fue turnada a la Comisión de  Gobernación integrada por los CC. Diputados: Raúl Antonio Meráz Ramírez, José Francisco Acosta LLanes, María del refugio Vázquez Rodríguez, Emiliano Hernández Camargo y Otniel García Navarro; Presidente, Secretario y Vocales respectivamente, los cuales emitieron su dictamen favorable con base en los siguientes:
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- A cincuenta y cinco años de haber sido reconocidas como ciudadanas con todos los derechos políticos y civiles, las mujeres mexicanas son hoy más de la mitad de la población y representan 51.8% del listado nominal de electores. 
En la Plataforma de Acción de Pekín, acordada en la IV Conferencia Mundial de la Mujer, se reconoce que a pesar de que en la mayoría de los países existe un movimiento generalizado de democratización, la mujer suele estar insuficientemente representada en casi todos los niveles de gobierno, sobre todo en el nivel de los ministerios y otros órganos ejecutivos; además de que ha avanzado poco en el logro del poder
SEGUNDO.- Y aún y cuando este Congreso Local ha venido acatando lo dispuesto en el artículo 4 de nuestra Constitución Política Federal, al incorporar dentro de nuestra legislación desde fecha 11 de diciembre del 2008 la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Durango, la cual tiene por objeto regular y garantizar el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres mediante los mecanismos institucionales y de aceleramiento para la igualdad así como a través de las políticas públicas de equiparación que permitan en el estado, la materialización de la igualdad sustantiva o real en los ámbitos público y privado, promoviendo el empoderamiento de las mujeres, ello no ha sido suficiente para que los derechos de las mujeres en nuestra entidad sean respetados en todas las dependencias públicas .
TERCERO.- Por tal motivo, la Comisión coincidió con la iniciadora de la iniciativa que se menciona en el proemio del presente, en que es necesario incorporar dentro de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado y Municipio de Durango, una fracción al artículo 47 en donde se establezca la obligación para todo aquel servidor público evite cualquier acción y omisión que tenga por objeto impedir o anular el reconocimiento de los derechos y la igualdad real de oportunidades entre mujeres y hombres.
CUARTO.-  La dictaminadora, consciente de las necesidades que las mujeres de  nuestra sociedad duranguense necesita para un mejor desarrollo de nuestro estado y de nuestro país, aprueba el presente para que sea elevado al Pleno, y éste decrete dicha adición, ya que con ello estaremos dando cumplimiento una vez más al grupo de mujeres que día a día exigen sean tomadas en cuenta para desarrollarse laboralmente en las distintas instituciones públicas; igualmente se coincidió con la iniciadora para reformar el artículo 52 de la mencionada Ley, para que cuando algún servidor público impida o anule el reconocimiento o ejercicio de los derechos y la igualdad real de oportunidades entre mujeres y hombres sea sancionado, con las penas ya establecidas en el mismo artículo.
Con base en los anteriores Considerandos, esta H. LXV Legislatura del Estado, expide el siguiente:
DECRETO No. 510
LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 55 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL A NOMBRE DEL PUEBLO, D E C R E T A:
ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción VIII al artículo 47, pasando el texto vigente de la actual a ser la fracción IX y recorriéndose las demás en el orden subsiguiente; y se reforma el penúltimo párrafo del artículo 52, de la LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DEL ESTADO Y DE LOS MUNICIPIOS para quedar como sigue:
ARTÍCULO 47

Todo servidor público tendrá las siguientes obligaciones para salvaguardar la legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad y eficiencia que deben ser observadas en el desempeño de su empleo, cargo o comisión y cuyo incumplimiento dará lugar al procedimiento y las sanciones que correspondan, según la naturaleza de la infracción en que se incurra, y sin perjuicio de sus derechos laborales:
I al VII.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
VIII.- Evitar acciones u omisiones que tengan por objeto impedir o anular el reconocimiento o ejercicio de los derechos, y la igualdad real de oportunidades entre mujeres y hombres.

IX al XXII.- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
XXIII.- - . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ; y
XXIV.- Las demás que le impongan las leyes y reglamentos.
.   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .    
ARTICULO 52

Las sanciones administrativas consistirán en: 
I.- Derogada;
II a la VI.- - . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Cuando la inhabilitación se imponga como consecuencia de un acto u omisión que implique lucro, impida o anule el reconocimiento o ejercicio de los derechos e igualdad real de las oportunidades entre mujeres y hombres, o cause daños y perjuicios, será de seis meses a tres años si el monto de aquellos no excede de cien veces el salario mínimo mensual vigente en la zona económica a que corresponda el Estado de Durango, y de tres a diez años si excede de dicho límite. 
.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

Artículo Primero.- El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Durango.

Artículo Segundo.- Se derogan aquellas disposiciones legales y reglamentarias, en lo que se opongan al presente decreto.

El Ciudadano Gobernador Constitucional del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y observe.
Dado en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los (04) cuatro días del mes de junio del año( 2013) dos mil trece.

DIP. RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ

PRESIDENTE.

DIP. ROSA MARÍA GALVÁN RODRÍGUEZ


         SECRETARIA.

DIP. MANUEL IBARRA MIRANO

      SECRETARIO.
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